

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит в 23 октября 1990 года

* № 241 (7059)

Пятница, 14 декабря 1990 года

* Цена 3 коп.

Югра тревоги нашей



МНОГОСТРАДАЛЬНЫЕ сургутские ханты! Делили вашу землю без вашего ведома и желания. Делят до сих пор по такому же принципу оставшиеся лоскутки ваших родовых угодий. Кто-то другие районы забрали Салым и Балык. Варя-Еган и Аган, от них остались рояки да ножки под натиском промышленного комплекса нефтедобычи. Не лучшим образом сложилась судьба и земель Ульт-Ягун, территорий Быстрик, Новофedorовки. А вокруг Сургута сами покорители нефтяной целины и их потомки чертыхаются. Митинги устраивают, орут друг на друга, вместо того, чтобы привести загаженные земли в порядок. А ведь вы, уходя — вынужденно, — оставили им природу в первозданном виде.

Теперь, в эпоху перестройки, вас и ваши оставшиеся земли ждет также судьба, ведь последние родовые угодья расстаиваются по закоулкам нефтяного чрева. Осенью Сургутский горсовет требовал подчинить себе территорию района, город Когалым предлагает создать район на землях Русскинского сельского Совета, а Русскинский Совет согласен рассечь пополам свою территорию и половину отдать Когалыму. Теперь очередь за Лянтором.

5 декабря в Лянторе состоялось заседание совета старейшин коренных жителей реки Пим. Вел заседание председатель поссовета В. К. Шнейдер. В категоричной форме он изложил свою вер-

сию создания города Лянтора с территорией нынешнего поселкового Совета в подчинении округу. Первая реакция членов совета старейшин — растерянность. Е. А. Кантеров робко предложил: «А нельзя ли спросить об этом всех коренных жителей?». На что председатель поссовета ответил, что времена не ждет, что скорее надо создавать отдельный от Сургутского района регион, иначе опоздаем к дележу бюджета. В. К. Шнейдер не ответил или не захотел ответить, какова конкретная экономическая выгода создания города с территорией.

Лично меня настороживает тот факт, что в Лянторском поссовете юридически, ни практически не гарантированы права пимских хантов. Ни как не могу добиться четкого и ясного ответа, кто из местных депутатов является избраником коренных жителей, а потом интересы остальных. Это не призыв к национализму. Коренные жители могут жить только здесь, в Сургутском регионе, и нигде больше. Остальные народы с ущербом, но выживут, ведь у них есть недавно оставленная родина, где живет плоть от плоти их народ. Да и стерев с лица земли ханты и манси, ни один народ, живущий в Сургутском регионе, не выиграет от этого.

А. ПЕСИКОВА,
член координационного
совета ассоциации
«Спасение Югры».
Коллаж
Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.
П. Рускинские.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Миллион — советам самоуправления

В исполнкоме городского Совета народных депутатов состоялась рабочая встреча с председателями советов самоуправления микрорайонов.

Советы самоуправления — это новая форма работы в микрорайоне, первичное звено Советской власти на территории микрорайона. Они призваны обеспечить реализацию прав граждан, их самостоятельность в решении вопросов социального и экономического развития территории. О том, как начинается их работа, шел разговор на встрече, которую вел председатель горисполкома А. Л. Сидоров.

Подробно о первых начинаниях в деятельности совета самоуправления микрорайонов 23А, 27А рассказал его председатель В. Г. Григорьев. К. Ж. Оганов поделился своими успехами и проблемами, которые сразу же возникли в работе совета самоуправления микрорайона строителей. Тревожные нотки прогучали в выступлении председателя совета самоуправления поселка Кедровый В. Е. Свирикова.

Сегодня много забот у советов самоуправления. Работа рынка и клуба

на территории микрорайона, переселение из временного и ветхого жилья, организация хозяйственной деятельности совета, работа с подростками, взаимодействие с малыми предприятиями и кооперативами, расположенным на территории микрорайона, — вот далеко не полный перечень вопросов, вокруг которых шла беседа.

По всему видно, что возглавляют советы самоуправления люди не равнодушные, ищущие Исполнком будет оказывать помощь в становлении советов самоуправления, в том числе и финансовую: более 1 млн рублей заложено в проекте бюджета города на следующий год.

Обо всем этом говорил А. Л. Сидоров, подводя итоги встречи. Особое внимание председателей советов самоуправления было обращено на сложившуюся напряженную обстановку в городе в связи с увеличением числа квартирных краж и разбойных нападений. Помощь в охране общественного порядка в своем микрорайоне должны оказать и советы самоуправления.

В. РЯЗАНОВ,
консультант исполнкома.

К ЮБИЛЕЮ
ОКРУГА

ЗНАЙ НАШИХ!

О ТОМ, КАК ОРГАНИЗОВАНО, КРАСИВО И ЗРЕЛИЩНО ПРОШЕЛ В ХАНТИ-МАНСИСКЕ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ ОКРУГА, УЗНАЛИ НЕ ТОЛЬКО В НАШЕМ РЕГИОНЕ, НО И В ФИНЛЯНДИИ, ШВЕЦИИ, ВЕНГРИИ. ДЕЛЕГАЦИИ ЭТИХ СТРАН ВЫСКАЗАЛИ НЕМАЛО ВОСТОРЖЕННЫХ СЛОВ РЕЖИССЕРУ ПРАЗДНИКА ЯКОВУ ЧЕРНЯКУ.

Двадцать коллективов художественной самодеятельности полтора часа радовали собравшихся. Три из них — сургутские: народный ансамбль русских народных инструментов «Былина» (руководитель А. Шептико), лауреат Всесоюзных и Всероссийских фестивалей народного творчества народный ансамбль танца «Юность Сибири» (руководитель А. Уржумов), и лауреат Всесоюзного фестиваля народного творчества фольклорный вокальный ансамбль «Югра» (руководитель А. Камакин).

Главным же действующим лицом этой встречи была, без сомнения, национальная тематика. В этом ключе и прошли все выступления.

О. ЗЫРЯНОВА,
наш нешт. корр.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЛЕТИ — НЕ ХОЧУ

«СТ» сообщала, что продажа авиабилетов прекращена до 18 декабря. 12 декабря в агентство воздушных сообщений Сургута поступила телеграмма из МГА о приостановке данного решения до особого указания.

Билеты сегодня продаются по прежним тарифам и за месяц до вылета самолета.

По многочисленным просьбам зрителей, ставших участниками психологических опытов В. Цаплина во время летних гастролей и ощущивших на себе лечебный эффект этих представлений,

ВИТАЛИЙ ЦАПЛИН
выступает в ДК «СТРОИТЕЛЬ» 20 декабря, в кинозале «РУБИН» — с 21 по 23 декабря 1990 года с эстрадно-театрализованной программой «В МИРЕ ТАИН И ЧУДЕС»

Начало представлений: в 18, 21 час.

Весело, весело встретим Новый Год

В целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени Совет Министров СССР постановил ПЕРЕНЕСТИ ДЕНЬ ОТДЫХА с субботы, 29 декабря, на понедельник, 31 декабря 1990 г., а на предприятиях, в учреждениях, организациях, где установлена шестидневная рабочая неделя с выходным днем в воскресенье, — с воскресенья, 30 декабря, на понедельник, 31 декабря.

Этим же постановлением предприятиям и организациям с пятидневной рабочей неделей разрешено по согласованию с профсоюзными комитетами производить работу 30 декабря. Работа 30 декабря может компенсироваться, по соглашению сторон, предоставлением другого дня отдыха или в денежной форме в двойном размере. По желанию работника этот день может быть присоединен к ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

Пёстрый КОТЕЛ

МИЛОСЕРДИЕ

ДЕТИ – ЖЕРТВЫ ЧЕРНОБЫЛЯ

Требуется срочная помощь сургутским детям, пострадавшим в результате ядерной беды.

— Я одна из жертв чернобыльской катастрофы, — рассказывает Елена Конозова. — Месяц спустя после аварии, будучи беременной, я была в этом городе. Даже не представляла, какая трагедия случится из-за этого. Ведь все газеты в то время пестрили уверениями, что ничего страшного не произошло: тогда всячески препятствовали распространению правды о Чернобыле. И вот моя дочь от рождения болеет острым лимфобластным лейкозом — белокровием. Вы даже не представляете, что это такое. Через каждые полтора месяца кладут в больницу, ежедневно организм поддерживает на химию. Ко всему еще нет лекарств. Каждую ночь сижу рядом, слушаю, жив ли ребенок.

Наташа всего четыре с половиной годика. Чем же она провинилась перед нами, взрослыми?

Говорит детский врач Татьяна Ивановна Гиннитуллина:

— Кроме Наташи есть еще шестилетний Дима Богдан. Этим детям мы здесь практически полностью не вылечим, им необходим курс лечения за границей.

...Давайте уложим меньше асфальта, который впоследствии все равно вскроют, чтобы положить трубы; давайте не купим машины иностранных фирм, все равно они непригодны для наших дорог; давайте не купим видеомагнитофоны, которые у нас все равно украдут. Поможем Диме и Наташе — изыщем валюту, за которую они смогут вернуться к нормальной жизни.

А. МАНЕЦ,
наш нешт. корр.

ЧТО? ГДЕ? ПОЧЕМ?

МОИ ЦЕНЫ — МОИ СКАКУНЫ

«Сургутская трибуна» располагает неофициальными данными о ценах на некоторые товары на «черном рынке». Сюда же относятся и цены на квартиры.

В одном из кооперативов квадратный метр землистои стоит 586 рублей. Следовательно, двухкомнатная эркерная квартира обойдется своему покупателю примерно в 21 тысячу рублей.

Однокомнатная квартира на «черном рынке» стоит 6 тысяч рублей, двухкомнатная — 10 тысяч.

Заграничный паспорт, по непроверенным данным, от 3 до 4 тысяч рублей.

ЮБИЛЕЙ

Декабрьский день, именины сердца

У одного из старейших врачей района А. А. Складчиковой нынче юбилей.

Вместе с Анной Анисимовной Складчиковой празднуют день ее рождения коллеги из центральной районной больницы.

Что ни говори, а день рождения, хоть он и прибавляет возраст, ждешь с особым трепетом и надеждой. С надеждой на лучшее будущее. Не исключение и Анна Анисимовна, дорогая юбиляра.

В этот коллектив она пришла не со школьной скамьи, а вполне зрелым человеком и сформировавшимся специалистом. На всю жизнь ее делом стала забота о здоровье женщин. А здесь врач-гинеколог Складчикова немало поколесила по юртам, урманам. Подрастают ее маленькие со-

граждане, у которых она, говоря по-старинному, «баушничала».

Сравнительно недавно она была единственным акушером в районной больнице, и все будущие матери непременно были у нее на учете. Теперь штат увеличился, но по-прежнему летит, едет в дальние села, деревни, юрты, заимки Анна Анисимовна Складчикова.

Сегодня праздник ее души, именины сердца, доброго и отзывчивого сердца сельского врача центральной районной больницы.

ЗИМНИЙ УРОЖАЙ

КАК ЯХОНТЫ ГОРЯТ

Три ведра шиповника на прошлой неделе собрала семья Егоровых из Сытомина.

На «Буране» с санями выехали супруги с домочадцами на Сахалин. Еще с сеени примишли там богатую плантацию шиповника. Да недосуг оказалось доехать водой. Вот и отправились за плодами, богатыми витаминами, по санному пути.

Очень довольны оста-

лись поездкой. Словно в сказочном королевстве побывали, где среди белого безмолвия и природы украшенных снежным покровом деревьев раскинулись кусты шиповника. Ягоды на нем, как яхонты, горят.

Витамины припасли и пользу извлекли. К тому же отдохнули, насладив-

АНКЕТА

«ОСЕДЛАВ» ПРОБЛЕМЫ

Три тысячи заполненных анкет получили вчера ГК ВЛКСМ. Более чем на 30 вопросов надо было ответить сургутским школьникам, студентам, молодым рабочим.

Теперь дело за областными социологами, которые после обработки материала сделают свои выводы, дадут предложения.

Все это произошло по инициативе городского комитета комсомола, который решил целенаправленно, не распыляя сил и времени, решительно «оседлать» самые волнующие и тревожащие молодежь проблемы, среди которых политические, экономические, нравственные и очень-очень личные.

шись свежим, морозным воздухом.

Раньше, 30—50 лет назад, сургутяне не мутились вопросом, чем кормиться в холодную зимнюю пору. Кроме припасов обязательных, существовал целый ряд продуктов, добываемых и зимой: рыба, птица, мясо оленя и лоси. Сегодня промыслы на них запрещены, а вместе с ними забыты и другие.

шествовала большая гулянка, имевшая столь трагический финал.

При обследовании сгоревшего дома были найдены три фляги с брагой. Казалось бы, в зубах навязла истинна, что пьянство — зло, первопричина многих несчастий, но многие из любителей спиртного не желают этого понимать.

ИНТЕРКОНТАКТЫ

А Я ОСТАЮСЯ С ТОБОЮ...

Советские газеты печатают объявления, приглашающие наших людей на работу «за бугор».

Дошла очередь и до сургутян. В киоски «Союзпечати» поступило ограниченное количество бюллетеней-анкет «международного трудового займа». В данном случае — фирмы «Развитие», совместного советско-японского предприятия по Уральскому региону.

В анкете есть графа: «Ваши требования и условия к фирме».

ОПЕРАЦИЯ «ВЗРЫВ»

И РЕЧКА ВЫШЛА ИЗ БЕРЕГОВ

Кое-что поясним вновь о предполагаемом ядерном взрыве в нашем районе.

Сделать это вызвался сургутянин с двадцатилетним стажем Сергей Геннадьевич РУСИНОВ:

Произошло мероприятие, о котором вы дважды писали, в июне 1985 года. Строили мы буровую около речки — не знаю, как она называется, что-то около километра от слияния с рекой Пим. Выполняло работы вышкомонтажное управление геологов. Когда установка была наполовину построена, приехали какие-то люди со своими вагончиками, техникой (были одна бортовая машина ГАЗ-52 и вездеход ГАЗ-71). Всего их было человек восемь. Да, они еще привезли кучу бухт с кабелями. Я с ними познакомился, даже адреса где-то есть. Ездили вместе несколько раз на рыбалку, в поселок Лянторский, где они отошли.

Мы сдали вышку буровикам, и я уехал в отпуск. После встретил знакомого, Бориса Карнаухова, он остался там работать дежурным трактористом. Так вот, Борис рассказал, что, когда произошел взрыв, речка вышла из берегов, и они набрали две двухлитровые бочки рыбы и засолили.

Это все, что знаю.

МЕЦЕНАТСТВО

Дарите ваши КНИГИ

Два года назад, вместе с открытием медицинского училища, зародилась в нем и библиотека в помощь учащимся.

Собирали книги, как водство по лечению сердечно-сосудистых заболеваний и т. д.

Спасибо Надежде Константиновне передают все студенты медучилища.

Помощь народному образованию, науке и культуре издавна была в традиции у русских людей. Помогали не только обеспеченные граждане, собирали с миром, как говорится, по нитке, и эта «ниточка» порой помогла сшить приличное одеяние для неимущих.

Сегодня в Сургуте немало людей, богатых сердцем и умом, к тому же обеспеченных материально, которые могли бы оказать бескорыстную помощь новым нашим учебным заведениям, детсадам и школам, музыкальному училищу и т. д. Попробуем, сургутяне, стать меценатами.

О СМЕШНОМ И НЕ

ОЧЕНЬ

ОРЕХИ
СТАКАН —
3 РУБ.



Рис. художника А. Васильева.

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ: Н. КОЗЛОВ,
Г. КОНДРАКОВА, Л. БОКОВА, Г. ГАРДЕВА,
А. ПРОШКО, Т. САМБОРСКИЙ.

«Жигули» ВАЗ-2109 — 45 тыс. рублей;

«Москвич»-2141 — 40 тыс. рублей.

А вот цены «скакуны» на другие предметы ширпотреба:

бюстгальтер — 25 рублей;

женские сапоги — 200—500 рублей;

книга «Обед на каждый день» (госцена 1 руб. 80 коп.) — 20 рублей;

dezodorant — 50 рублей;

крем-пудра — 22 рубля.

ОБРАЗ ЖИЗНИ—ОЧЕРЕДЬ



Толпа с человеческим лицом

... Кто будет спорить, что нынешний Сургут — это вовсе не прошлый Петроград? Никто. И что сегодня не ноябрь 1917-го, а 1990-го. Тоже никто не возражает. И что в очередях стоят в большинстве своем не в разбитых сапогах и лаптях, а в унтах и лисьих шапках. И не за граммами хлеба. А за углугами, миксерами, коврами, импортными сапожками, спальным гарнитуром... И не в унылой очереди стоят, один за другим, как тогда, а в разъяренной толпе. И это, к сожалению, тоже трудно опровергнуть.

НЕ ПОСЧАЙТЕ
моё сравнение кощунственными нападками на историю, но недавнее столпотворение у магазина «1000 мелочей» напомнило... взятие Зимнего. Разъяренная масса вынесла первых очередников к внушительным воротам склада, и те стали карабкаться по ним вверх. И женщины. Много женщин. Задранные пальто, сбившиеся, а то и упавшие с голов шапки, крики, вскрики. Впереди — добыча и встреча с «врагами народа». А добыча-то — со сковыжималка. А враги-то — продавцы. Женщины с красным возбужденным лицом, с косившимися от волнения глазами прямо-таки выползла из очереди, склоняясь к груди. Как ее «сестра» в голодный год — пайку хлеба. Не отнимите, не отдам!

— Покажите! — тянулись к ней руки последних. Открыли, прочитали инструкцию.

— Да это мне не подходит, она только для твердых фруктов, — разочарованно произнесла женщина. — Да черт с ней, пусть лежит, может, когда и пригодится.

А толпа продолжала наседать на ворота. Бедные мы, бедные люди...

Всего, несколько дней назад продавали ковровые изделия в том же магазине. Продали все, что завезли. Нет, врут, подные, есть у них еще! Ринулись отчаянные проверять. Все подсобки, все кабинеты, все закутки и антресоли обшарили. Нету! Как нету?! Должно быть! Продавцы — женщины, девушки — жались по углам. Их толкали, обзывали. Что с ними чиниться, ворюгами! Вот

уже и искать негде. Уже не верим своим рукам, своим глазам. Надо искать! До половины третьего ночи «искали», не давая закрыть магазин.

Бедные мы все, бедные люди...

Вот еще небольшая картина с натуры. Продажа обуви в магазине № 40, что на улице 50 лет ВЛНСМ. На всех, естественно, не хватило. Уже нет?! Искать! Коробок с припрятанным не нашли. И разъяренные покупатели стали крушить прилавки. Другие вновь ринулись в подсобки, в кабинеты. До этого кто-то уже сорвал табличку «Директор» с двери, не сумев ее открыть. Другого, выволо из себя отсутствие этой таблички: «Прячутся, гады».

А мужской голос уже призывает: «Чего смотреть, убивать их надо!». Убить не убили, а пальцы заведующей, интеллигентной, спокойной женщине, перебили. Витрины, прилавкам тоже досталось.

Наверное, хватит уже картинок, потому что подобное случилось вскоре и в мебельном магазине. Давайте лучше о нас, о толпе. Не об очереди, а именно о толпе. Не снимается с повестки этот известный шумишевский вопрос: «Что же с нами происходит?». Да, кризис экономики, культуры вызывает взрыв. И наше оголтелое поведение в очередях и есть, возможно, одна из его форм. В это сложное время ищем виновников своих бед. И толпа, эта слепая стихия, находит, какснец крайнего. Того же, например, продавца.

Так что же мы уже вконец одичали в этой жизни, что ли?..

Когда мы — толпа, это всегда страшно. Посмотрите, ведь кто стоит в ее первых рядах — одно настроение, одни разговоры, в последних — уже все другое. И вроде вначале спокойно собирались очередь у магазина, а в конце дня уже возгласы: «Убивать их!». Это сделали свое дело носители всевозможных слухов, разжигания страсти.

И вот мы уже готовы не маску срывать с продавцов, а снимать скальп. Главное, никто за все это не отвечает. Мы соединяемся, сливаемся в единство. В каком-то уже карательном порыве. Ах, как бы нам показать в кадре нас же самих! Нас — из очереди. Наверняка каждый отдельно отшатнулся бы от себя самого. Ведь через час в домашней обстановке многие из этой толпы — милые в общем-то и добрые люди. И лица совсем другие. И логически рассуждать умеют.

Не хватает в стране утюгов, ковров, стиральных машин, пылесосов... Убедились, что нет их и в мебельном магазине. Давайте лучше о нас, о толпе. Не об очереди, а именно о толпе. Не снимается с повестки этот известный шумишевский вопрос: «Что же с нами происходит?». Да, кризис экономики, культуры вызывает взрыв. И наше оголтелое поведение в очередях и есть, возможно, одна из его форм. В это сложное время ищем виновников своих бед. И толпа, эта слепая стихия, находит, какснец крайнего. Того же, например, продавца.

Так что же мы уже вконец одичали в этой жизни, что ли?..

высказывания своих мыслей, своей боли люди.

И еще. Во всех случаях, что происходили в магазинах, присутствовали работники милиции. На уговоры толпа трудно поддается. В ГОМ-2, например, сняли с дежурства людей, вызвали и отдахи на дома после наряда. В то время, когда преступления захлестнули город, мы отвлекаем силы органов еще и на себя.

В один из таких «погромных» дней около десяти человек были доставлены в отделение. Привели с ними, говоря канцелярским языком, разъяснительную работу. Вроде псили. А настоящие подстрекатели наверняка остались в стороне. Попробуй в толпе отыщи виновного, найди свидетелей. Ранее уже заведено дело за оскорблении нецензурными словами продавца продовольственного магазина. Там все доказано, очередь была небольшая.

Господи, люди, сколько нераскрытых еще дел — серьезных и опасных — у милиции, а мы ей подкладываем теперь и свои «очередные» дела.

Все знаем, как растет день от дня преступность среди подростков. Мальчики и девочки спокойно поднимают руку на своих сверстников, пускают в ход ножи. А оскорбить, унизить — это уже в порядке вещей. «Насмотрелись «видиков», вот и дикуют», — говорят многие взрослые. Подождите, а разве наше собственное поведение, скажем, в той же толпе не является примером для подражания? Ведь в очередях с родителями стоят и дети.

... По всем прогнозам, жизнь у нас впереди ожидается труднее. Так что же, будем и дальше страдаться во власть толпы, находя все новых и новых крайних? Заполним углы наших квартир «стенками», завесим коврами. А что пустует душа, заметим не сразу.

Л. БОКОВА.

Фото Л. Березницкого.

Исполком ордена Ленина союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, творческое объединение «СЮРПРИЗ» Западно-Сибирского регионального центра Московского хозрасчетного творческого производственного объединения «СОЮЗ»

ОКАЗЫВАЮТ ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

населению и предприятиям в проведении культурно-массовых мероприятий: свадебных юбилеев, вечеров отдыха, тематических вечеров, концертно-развлекательных программ к красным датам календаря, игровых программ для детей, детских театрализованных новогодних вечеров, поздравлений Деда Мороза и Снегурочки на дому.

Уважаемые сургутяне, творческое объединение «Сюрприз» ждет ваших звонков ежедневно с 10 до 17 часов по телефону 208-48.

К 60-летию округа

Постарели мои старики

Многие из нас — ровесники округа, и каждый по силе возможности вносил свою лепту в его развитие. От красного чума до современного дворца культуры, от лодок-байдарок до быстроходных «амуротов» и «тюменок», от санного пути до автомагистралей — все это вели биография Ханты-Мансийского автономного округа.

С такого признания начался вечер воспоминаний ветеранов войны и труда, старожилов края. На это празднество специально прибыли гости из района: А. Г. Друганова из Сытомина, А. П. Ядрошикова, Д. С. Покачева из Русских Кильков и многие другие.

Старая гвардия, старики и их смена — люди среднего поколения — в мыслях уносились в свою молодость, в прошлое. И словно ярким лучом озарялись, молдели их лица, загорались глаза. Вспоминали, как «вгрызались мы в тайгу» и учили детей ханты, как ссылали рыбаков-схотников и построили первый дом с ванной, клюзетом, газовой плитой, как зажглась первая лампочка от Сургутской ГРЭС. С грустью говарили о том, что раньше рыбакохотника всем снабжали, а теперь нет вовсе ни муки, ни крупы, ни сушки — традиционной еды таежников.

В полку ветеранов прибыло немало людей новых для края профессий: геологов, энергетиков, мостостроителей, нефтяников, нефтегазодобытчиков. Всё же не удержались, когда заиграли вальсы да песни молодости, не устояли, ноги сами понесли, и петь захотелось.

Такие встречи, словно эликсир бодрости, наполняют людей новой силой, поддерживают горение души. С юбилейной датой в жизни округа ветеранов поздравляли В. С. Чертиков, Д. В. Макушенико, А. Е. Ложаков и многие другие.

ПИСЬМА В «СТ» ОТОБЕДАЛА...

Таких писем, как мое, о плохой работе общественного транспорта в Сургуте вы получаете, вероятно, множество. Вот и я 13 ноября простояла настановке «Энергетик» 40 минут, то есть весь свой обеденный перерыв. В это время мимо нас прошли четыре пустые «единички» и одна «восьмерка». Но мера запомнила только

у двух: 65-21 и 63-50. У меня есть предложение, которое не требует ни времени, ни больших средств. Пусть СПОПАТ дает хотя бы объявление через ведущую газету такого содержания: «Уважаемые пассажиры, не стойте зря на остановках и не мерзнете! С 12 до 14 у нас перерыв на обед (время местное)». Л. ЛОВЕЦКАЯ.

Не воротишь пережитое

Все чаще читаем призывы кувекинчики к памяти ссыльных. Предлагают запечатлеть эту позорную страницу в монументах-монолитах.

Зачем? Чтобы вновь и вновь память возвращалась к тем трудным нечеловеческим годам? Чтобы мы же

гда помнили об этой гражданской казни, которую пережили?

Поверьте, даже легкое воспоминание кровоточит, а тут будет боль отпечатана в бронзе. Не надо, не делайте этого.

М. МИХАИЛОВ,

бывший спецпереселенец.

17 декабря

понедельник

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.
8.00 «На темной стороне Луны». Четырехсерийный худ. фильм, 1 серия.

8.05 Док. фильм.

8.25 И. С. Тургенев. «Музы». Фильм-спектакль.

11.10 Коллаж.

11.15 А. Петерсон. Симфония № 7.

11.55 Открытие четвертого Съезда народных депутатов СССР.

16.00 Концерт, посвященный открытию I-го Всероссийского телерадиоконкурса исполнителей народной песни «Голоса России».

18.00 Время.

18.30 Политические диалоги.

19.00 Ф. Мендельсон. Концерт для фортепиано с оркестром.

19.35 «Все реки текут». 1-я серия (Австралия). Восьмисерийный худ. фильм.

20.30 Время.

21.00 «Однажды в Кускове». Хореографические миниатюры.

21.35 Авторское телевидение.

22.50 ТСН.

II ПРОГРАММА. Утренняя гимнастика.

8.00 и 9.25 Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.45 Окружающий мир. 2 класс.

8.55 Итальянский язык.

10.05 «Казимир Малевич». Научно-популярный фильм.

10.35 Астрономия. 11 класс.

11.05 Мама, папа и я.

11.35 Мультфильм.

11.55 Открытие четвертого Съезда народных депутатов СССР.

ТИЮМЕНЬ

17.15 Приложение к «Видеосалону». «Саффи». Мультфильм.

18.50 «24 кадра». Научно-популярный фильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.35 Спокойной ночи, малыши!

19.50 Актуальное интервью.

20.15 Пять с половиной.

20.20 «Рампа». Региональный фестиваль любительских театров.

МОСКВА

21.25 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия».

18 декабря,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.05 «На темной стороне Луны». 2 серия.

9.10 «Люблю, целую, жду».

Док. фильм.

9.30 Концерт.

9.55 Мультфильмы.

10.30 Это было... было...

10.55 Детский час (с уроком французского языка).

11.55 Коллаж.

12.00 Время.

12.40 На чемпионате мира по шахматам.

15.00 Здравствуй, музыка.

15.45 Мы и экономика.

16.30 «Доктор Айболит». Мультфильм. 1—5 серии.

17.20 «Груз-200». О проблеме неуставных отношений в армии.

18.00 Время.

18.30 К 75-летию со дня рождения Г. В. Свиридова.

19.25 Актуальное интервью.

19.40 «Все реки текут». 2 серия.

В ПРОГРАММА

20.30 Время.
21.00 Парламентский вестник России.
21.15 Приложение к лит. худ. программе «Слово». Встреча писателя В. Ко-жинова с читателями.

23.15 ТСН.
23.30 «Я вам спою».

00.10 На чемпионате мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 География. 8 кл.
9.05 и 10.05 Французский язык.

10.35 и 11.40 Биология. 6 кл.
10.55 Разминка для аудиторов.

12.00 Сеанс повторного телеви- фильма. «Что случилось с моим папой».

17.10 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

19.10 Спокойной ночи, малыши!

19.30 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ТИЮМЕНЬ

20.30 Тюменский меридиан.

21.00 Хоккей.

ТИЮМЕНЬ

22.20 Тобольские встречи.

22.40 Пять с плюсом.

МОСКВА

22.50 Хоккей.

III ПРОГРАММА

21.00 «Сургутские видеоновости».

ТИЮМЕНЬ

20.30 Тюменский меридиан.

21.00 Встреча с писателем Леонидом Габынисевым.

МОСКВА

21.25 Хоккей.

II ПРОГРАММА

8.00 120 минут.
8.05 «На темной стороне Луны». 4 серия.

9.15 «Иллюзорный аттракцион».

9.35 В мире животных.
Мультифильм.

10.35 Детский час (с уроком английского языка).

11.55 Коллаж.

12.00 Время.

12.40 На чемпионате мира по шахматам.

16.15 «Экология и КГБ».

16.30 Круглый стол в обществе «Знание».

17.15 ...До 16 и старше.

18.00 Время.

18.30 «Доктор Айболит». Мультифильм. 7 серия.

18.40 Союзный договор — путь к согласию.

19.25 Актуальное интервью.

19.35 «Все реки текут». 4 серия.

20.30 Время.

21.00 Концерт из Рима с участием П. Доминго, Л. Паваротти.

22.55 ТСН.

23.10 На чемпионате мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 и 9.25 Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.45 Природоведение. 2 класс.

8.55 и 10.05 Испанский язык.

10.35 и 11.35 Биология. 8 кл.

11.05 Русская речь.

12.05 Сеанс повторного телеви- фильма. «Жду и надеюсь». 2 серия.

13.10 Ритмическая гимнастика.

17.15 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

19.15 Спокойной ночи, малыши!

19.30 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ТИЮМЕНЬ

20.30 Тюменский меридиан.

МОСКВА

21.00 Хоккей.

ТИЮМЕНЬ

21.50 Совет держит совет.

22.30 Пять с плюсом.

МОСКВА

22.55 Хоккей.

III ПРОГРАММА

21.00 «Сургутские видеоновости».

18.30 «Как поделить миллиарды». О проблемах промышленного освоения Ямала.

19.30 «ВИД» представляет: «Программа 500». Капитал-шоу «Поле чудес».

20.30 Время.

21.00 По сводкам МВД.

21.15 Это было... было...

21.35 Коллаж.

21.50 «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», МТВ.

00.40 ТСН.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.40 Литература. 5 кл.

9.00 и 10.05 Английский язык.

9.20 Научно-популярный фильм.

10.35 и 11.35 Литература. 6 класс.

11.05 Вивианика. Передача 9-я.

12.05 Сеанс повторного телеви- фильма. «Шестнадцать девушки из шестнадцати городов» (Венгрия).

16.30 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольная программа.

17.15 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

19.15 Спокойной ночи, малыши!

19.30 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ТИЮМЕНЬ

20.30 Тюменский меридиан.

МОСКВА

21.00 Хоккей.

22 декабря,

суббота

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.00 Мама, папа и я.

8.30 «Творчество народов мира».

9.15 Очевидное — невероятное.

10.15 «Бурда моден» предла- гает...

10.45 Мастера экрана.

12.00 ТПО «ЭВМ» предста- вляет: «Что стоит идея».

12.45 «Партнер».

</